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A baromfitenyésztés 
haszna.

hét elején, a földmivelésügyi 
költségvetésének általános tár-

A
ítárcza
Igyalása alkalmával. Csáky Kálmán gróf 
(statisztikai adatokkal illusztrálta, hogy 
Magyarország gazdasági viszonyai a 
baromfitenyésztés szempontjából any- 
nvira kedvezők, hogy velünk seninii- 

, féle más ország nem konkurálhat s 
ezért arra kérte a minisztert, hogy a 
jövő költségvetésbe vegyen fel nagyobb 

| összeget a baromfitenyésztés emelésére,
■ hogy lehetséges legyen egy központ 
B alakítása, mely az okszerű baromfite- 
Bnyésztést az országban előmozdítsa, a
■ külfölddel szemben az eladást közvetítse,
■ stb. A gróf beszéde 

s léssel találkozott az

i

■Sí
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általános helyes- 
országházban: de 

helyeselni fogják beszédét országszerte, 
mert szavaival oly üdvös eszmét, pen­
dített meg. a mely czélszerü kivitelé­
ben nagy hasznára fog válni hazánk 
nemzetgazdaságának.

Folyton növekvő terhek nehezed­
nek mindinkább mezőgazdaságunkra. 
Ma már fokozott munka, nagyobb szak­
éri elem kell ahhoz, hogyha fold cserben ne 
hagyja gazdáját. Es ma már alig elég, 
sok helyen nem is elég, hogy a gazda 
tisztán és egyedül a gabonatermelést 
tüze s onnan szerezze meg jövedelmét, 
hanem különféle módon kell igyekez­
nie, hogy jövedelmét gyarapítsa.

Azon eszközök között, a melyekkel 
a mezőgazda bevételeit szaporíthatja, 
ott van az országgyűlésen is méltatott 
bai omfitenyésztés, a mely azonban a 
mi vidékünkön sem részesül olyan figye­
lt mben, mint a minőt megérdemelne. 
Pedig vidékünk rendkívül alkalmas a 
baromfitenyésztésre. A kereskedés pedig, 
a mióta vasutunk kiépült, igen könnyű, 
mert közelebb jutottunk a fővároshoz, 
mely tömérdek baromfit elfogyaszt s 
m Ívnek rengeteg tojásra és tolira van 

i

szüksége. De vasutunk közelebb hozta 
vidékünket a külföldhöz is, a mely ha- ' 
zánkból szerzi he baronifiszükségleté- 
nck legnagyobb részét.

Igen érdekes olvasni, hogy a kül­
föld mily óriási mennyiségű baromfit, 
tojást és tollat vásárol meg tőlünk, 
ugyannyira, hogy a baromfitenyésztés 
évről-évre nagyobb nemzetgazdasági fon­
tosságra emelkedik. Erre nézve az 1891- 
iki nemzetgazdasági és statisztikai év- ; 
könyvből közlünk itt nehány adatot. ' 

1889-ben a külföldre szállítottak Ma- I 
gyarországból baromfit (elevenen vagy 
leölve) 550,607 darabot. 71,180 mé- ; 
termázsa súlyban s 5.858,000 frt érték- ; 
ben. Ugyancsak ezen évben kivittünk 
154,642 métermázsa tojást, 5.775.000 
frt értékűt; továbbá 20,437 métermá- . 
zsa ágytollat. 5.978.000 frt értékben; 
240 métermázsa ludzsirt 21,000 frt 
értékűt és 998 métermázsa, azaz 180.000 ’ 
frt értékű ludmájat. Összesen tehát 
247,497 métermázsát, 17 millió 812 
ezer frt értékben. Es e részben a ki­
vitel évről-évre örvendetesen szaporo­
dik. Baromfiért s az említett produk­
tumokért kaptunk a külföldtől 1882-ben 
10 millió 208 ezer, 1884-ben 1 1 millió 
730 ezer, 1885-ben 14 millió, 1888-ban 
15 millió 749 ezer forintot, mig végre 
1889-ben, amint fentebb említettük, kö­
zel 18 millió forintot. Az emelkedés 
legnagyobbrészt a tojáskivitelben nyil­
vánul. mely 1882. óta 61 ezer méter­
mázsáról 159 ezerre s 1 millió 530 
ezer forint értékről 5 millió 978 ezer 
frtra szökött.

Azért közöljük itt ezen adatokat, 
hogy azokat elolvasva, többen kedvet 
kapjanak a nagyban való baromfite­
nyésztésre. a melynek kultiválására 
nézve már csinos kis irodalom létezik 
magyar nyelven; sőt van jeles szak­
lapunk is. amelyből minden érdeklődő 
könnyen, csekély fáradsággal elsajátít­
hatja a szakszerű baromfitenyésztést.

Nálunk. mai ttapság ezen jövedel- * 1 
mező termelési ágat, ugy szólván, csu­
pán kcdvtöltésből űzik. Legtöbb eset­
ben a gazda az okozott károk miatt 
nem jó szemmel nézi a gazdasszony I 
aprójószágát s ez okból sok udvaron a 
baromfitenyésztés csak tűrt termelési 
ág. Pedig a korai apróság igen jó áron 
lenne értékesíthető s az aratás előtt 
jóval, mikor legüresebb a pénzes erszény, 
jelentős összeg üthetné a márkát a 
korai baromfiakért.

Ez a tűrt helyzet okozza, hogy a 
baromfiak vajmi silány táplálékban ré­
szesülnek aratásig, a mikor azután egy' 
kis ocsura fogják őket; továbbá olyan 
betegségek tizedelik, felezik, sőt sem­
misítik meg az aprójószágokat, a melyek­
nek egyszerű és olcsó orvosságát a 
szakértők már régen kitalálták és si­
keresen alkalmazzák,

Biztatásunkat azonban senki se ma­
gyarázza oda, hogy mi éghajlatunk 
alatt elcsenevészedő, kényes természetű 
s idegen fajokkal való kísérletezést aján­
lunk. jvz nem az egyszerű, tisztán ha­
szonra termelő feladata; azt sem ajánl­
juk. hogy valaki holmi agyafúrt, ki 
nem próbált költőgépekkel és csoda­
szerekkel tegyen kísérleteket. A fen­
tebb emlitett szakirodalom termékeiben 
elegendő, a gyakorlat által jónak és 
czélszerűnek bizonyult tanítást s útba­
igazítást nyerhet az érdeklődő, a me­
lyek alapján teljesen szolid és reális 
módon rendezheti be jövedelmező ba­
romfitenyésztési üzletét.

E soroknak nem lehet czélja ez 
irányban Útmutatásokat antni. Szándé­
kunk esak az volt, hogy mezőgazdáink 
figyelmét felhívjuk ezen igen fontos és 
hasznos termelési ágra, mert meg va­
gyunk győződve, hogy ennek felkaro­
lása sok gazdát juttatna tekintélyes 
jövedelemhez s ugy városunk, mint a 
vidék közjólétét rendkívül előmozdítaná 
a virágzó baromfitenyésztés.

E téren szép feladat várna a bars- 
niegvei gazdasági egyesülétre is. a ntelv 
ha kezébe venné az ügyet, bizonyára 
rövid időn nagy sikereket mutathatna fői.

Az idöjóslas mestersége.
— Hauiisz István —

Minden időben kedvelt foglalkozás volt 
az idöjóslás, a kalendáriumcsinálás mester­
sége, ma is koutárkodik benne boldog, bol­
dogtalan. Ismertem egy jó öreg urat, ki 
minden márczius végén méltó boszankodás- 
sal hajította ki ablakán a .mártonnapi lúd 
mellcsontját, mivel hogy fölsü'ötte öt az 
időjárás meghatározásában, de azért évről 
évre, minden istenadta Márton-napkor (nov. 
11.) asztalán pompázott a sült lúd, mint va­
lami áldozati bárány, hegy annak töretlen 
mellcsontjáról leolvashassa, mennyi hó lesz 
a legközelebbi télen.

A magyar parasztnak meg épen házi 
ipara télen az idöjóslás. Ha Szent-Mihály 
éjszakáján délről fuj a szél, azt tartj i, hogy 
hosszú lesz az ősz; ha soká szólnak a pa­
csirták, vagy északnak húznak a vadludak, 
messze még a fagy. Disznóölö Tamásnap 
(decz. 21.) körül, mint valami ős-római bél­
jós, ugy vizsgálja pörkölt sertése máját és 
ha azt nagynak nézi, nem azt jövendöli, 
hogy sok májushurka telik belőle, hanem 
hogy csikorgó idő lesz karácsonyra, bőven 
hull majd az erősség; de ha fekete a kará­
csony, fehér lesz a husvét.

Folyik ezután a disznótor, még a ká­
posztába is hízó kerül, már t. i. disznóorr- 
mány, jön a böved este (decz. 31.), mind­
megannyi kedélyes fogyasztó alkalmatossága 
az áldott ujbornak, melyben még nóta is 
van; 1891-ben inkább azonban banknóta, a 
a hol jó volt a szüret. Mire azután a Vin- 
cze-nap (jan. 22.) földerül, keményen lesi a 
gazda, megcsordul-e az eresz? mert;

II I csurog a Vincze, 
Megtelik a pincze ;

már t. i. borral a jövő szüretre. Pál fordu­
lásakor (jan. 25.) meg előjön barlangjából 
a medve és ha zord időt talál, nem tér oda

T Á R C Z A.
A törökök társadalmi életéröl és szo­

kásairól.
Költi : KÖVÉR ANTAL.

IV.

A kelet egyik karakterisztikuma a nyil­
vános élet; az a pez-gés, zaj és kalmárko­
dás, a mely az utczán jut kifejezésre. Min­
den munka, mesterség és üzlet, legyen az 
bármilyen fajta, annak helye az utczán, a 
vásáron vau. Nagyobb kikötővárosokban, 
nevezetesen Smyrna, Beirut vagy Alexand­
riában a keleti elem az idegenek befolyása 
által terrorizáltatik és valamint az építke­
zési mód, ugy az élet és a szokások koz- 
m<>[ olitikus színezettel bírnak. Már Kon.stan- 
tii ápolyban, vagy az ország belsejében, ktt- 
lói.ősén Kairó és Damaskusban, ugy husvét 
táján, a mohamedán ünnepek idejében, rend­
kívül élénk kép tárul az idegenek szeme 
elé. Ember ember hátán hemzseg és tolong, 
ztibongás, zaj közepette. Emberek és álla­
tok zűrzavara, tömkelegé hullámzik a kes­
keny utczákon végig, a minek tarkaságát 
növeli a legkülönfélébb típusok, népfajok 
és tarka viseleteik kimondhatatlan keveré­
ke, mellhez foghatót Európa egyetlen vá­
rosa sem nyújt.

Ezt a valódi keleti életet leírni igen 
bajos; hogy megérthesse az ember, látnia 
kell!

Hanem a közigazgatás a keleti vá­
rosokban még nagyon kezdetleges állapot­
ban sínylődik. L'tczui világításba hol van is 

—- igen gyarló; kövezet, Lel teljesen hiány­
aik, hol pedig élénken emlékeztet — a lé­
vai „hajdani11 keserves állapotokra. Az ut­
azók tisztántartásával senki sem törődik ; 
a házi szemét az utczára kerül s mindaddig 
terjeszti a miazmákat és csavarja az embe­
rek szaglási szerveit, mig egy jótékony eső 
el nem mossa. A konyhai hulladékok szin­
tén oda jutnak, azokon pedig az utczákon 
tanyázó ktttyasereg könyörül meg. Ezek 
a gazdátlan ebek, a kutyák legrutabb, lom­
pos, hosszú, sárga szőrű fajtájához tartoznak; 
ott élősködtiek a népes utczákon, szabad 
ég alatt s az emberek elöl gyáván meghú­
zódva, de jaj annak a kutyának, a melyik 
más városnegyedből, vagy utczából idegen 
területre téved, az ilyent irgalmatlanul szét­
tépik.

A városok lakói vallás és nemzetiség 
szerint külön negyedekben laknak. Keresz­
tények, mohamedánok, zsidók más-más 
városnegyedet foglalnak el, ezeken belül 
azu'án tarka össze-visszaság uralkodik. 
Palota mellett kunyhó, majd pusztaság s 
mellette évtizedes omladék; általában kevéssé 
gondozzák a házakat; külső tatarozásra nem 
fordítanak gondot és számtalanszor nézik 
hideg nyugalommal, hogyan roskadozik a 
szomszédház, melyet a mig lehet, megtámasz­
tanak, ha már ez sem használ, kiürül a la­
kás és gazdája máshol üti fel tanyáját; at­
tól fogva azután senki sem törődik az öreg 
házzal, összeomlik s ezzel vége. Még a tör­
meléket sem takarítják el.

Állítólag a korún megtiltja az összeom­
lott) vagy tilz által elpusztult épületek uj- 

t
jáépitését, melyet olybá vesznek, mint Al­
lah hal való daczolást, a ki az épületnek 
ezt a sorsot (kiszmetet) rendelő. Maga e 
sorok Írója is szemtanúja volt Kairó egyik 
élénk utczájában, — közel az Esbekicb, tehát 
a legszebb városrészhez, — egy nagy eme­
letes ház romjainak; a füstös falak ma is 
ugy állanak, a mint őket a katasztrófa után 
a tűzoltók elhagyták s ez mindaddig marad 
és sérti a szemet, mg valami élelmes euró­
pai vállalkozó spekulációból tel nem építi.

Szóval a kelet külső karaktere: a ren­
detlenség; á taiáiioi a'apszine: a piszok.

A legélénkebb részei a városoknak, a 
népszokások tanulmányozására is alka’inas 
bazárok. Kisebb városokban is léteznok, de 
ezek csekély jelentőséggel bírnak s nincs 
róluk mit feljegyezni. Annál változatosabbak 
a nagy városokban, kiváltkép Konstantiná­
polyban, hol a bazár egymaga egész várost 
képez ; utezák, utak, gyalogjárók és kereszt- 
utczák valóságos labirinthusa ez, a melyben 
vezető nélkül okvetlenül eltéved az idegen. 
Ezen födött utkomplekszus, több kapuval, 
vagyis bejárattal bir s a világosságot a szám- 
ta'an kupola üvegfedele terjeszti, de es ik 
annyira, hogy e bazárokban örökké csak 
bizonyos, a szemnek ugyan kellemes felhő, 
málv uralkodik, de mivel az az eladóra 
többnyire több haszonnal jár, mint a vevőre 
nézve — financzialis szempontból nem mond­
ható kellemesnek.

A mit az illető város, vagy vidék ter­
mel, vagy a mit importál, mindazt megtalálni 
a bazárokban. Számtalan turista csalódik ab­
ban a hitemben, hogy midőn nárgilét vagy 

egyéb török speczialitást vásárol, — erede­
tiséget szerzett be. O tlion rendesen felvi­
lágosítják, hogy ez a czikk Csehország va­
lamelyik gyárában készült; amaz Budapesten 
Iá.ott először, napvilágot s csak azután ju­
tó, t el a konstantinápolyi piaczra.

Ezek a bazárok, mint említők, néhol 
egész városnegyedet foglalnak el s vagy 
egy beépitett födött csarnokot képeznek, 
vagy pedig, mint Kairóban is, nyílt, keskeny 
közökben vannak elhelyezve s a n tp heve 
elleni védekezés czéljaból ponyvával födik 
azon utczákat. Bódék, kereskedések, süt 
nagy áruraktárak százai foglaljak el e tért 
szakok szerint csoportosítva. A piaczot 
c s á r s i n a k nevezik, itt vannak a mészá­
rosok, k aszab lár, vargák kafaflár, 
szíjgyártók szaradzslár stb.

Az egyes kereskedések, d ü k j á n, igen 
szűk téren szorongnak; a bejárat előtt nem 

| a czégtulajdonos neve függ, hanem vala-
I mely tárgy, hajó vagy kard stb. van festve, 

minden vonatkozás nélkül a ben.it árult 
czikkekre, vagy pedig va’atui va'lásos fohász 
péld.: ya aliáh! (oh Istenem!) yá rezzák! 
(ólt, mindenek táplálója!). — Ezek a keres­
kedések hason,itattak a mi vásári bódéink­
hoz, a melyet, ha napközben a gazdája el­
hagy, hogy imádkozui, vagy ebédelni men­
jen, egyszerűen átveti vastag hálóval, vagy 
pokróezcz il és szomszédai becsületében bíz­
ván, azok gondjaira hagyja.

A mesterember műhelye üzleti helyi­
ségében van s minden egyes utczában az 
ipar, más-más ágát tdálja fel az ember. 
A sapka csiuálók utczáját, kalpakdsilaj;



vissza, mert jobb napok beköszöntését vár­
ja; de azt is tartják:

Ha Pál fordul köddel, 
Hull az. ember döggel.

11a Gyertyaszentelőkor (febr. 2.) kisüt a 
nap, olyan hidegek lesznek, hogy beordit a 
farkas az ablakon. Zsuzsána napján (febr. 
10.) megszólal a pacsirta, Mátyáskor foltö- 
rik a jég, — de ha a Mátyás neu> talál, ak­
kor még csinál. Gergely (márcz. 12.) is meg­
rázta még olykor a szakálát, de ez a hó 
már csak szeplő ellen való javas szer, ha 
megaszalják; ha véletlenül sok lenne is, ki­
hordja azt Sándor, József (márcz. 18 —19.) 
áltáljában; ellenben a Benedek (márcz. 21.) 
zsákkal hoz már meleget.

De ki győzné mind íölsoiolni a közmon­
dásokat, példabeszédeket, szólásmódokat, a 
melyek közszájon forognak és nem kevesebb 
igényt támasztanak maguk iránt, mint hogy 
generális kulcsokul szolgáljanak az időjárás 
meghatározása körül. Már azok elterjedt 
használata is azt igazolja, hogy mégsem oly 
unalmas dolog az időről beszélni, mint a 
„Müveit Társalgó" megjegyzi; mert a lég­
köri tünemények vizsgálata mindig vonzó 
erővel bilincselte le az ember gondolkodó 
tehetségét; mert volt alkalma átéreznie elég­
szer, hogy nemcsak kedélyliangulata, hanem 
egészsége és zsebének tartalma, sőt sok 
esetben esze járása és még élete is az idő­
járás szeszélyeitől függ.

Úgy szoktuk telinteni a nép ajkán 
forgó idöjóslatokat, mint tisztes hagyományt, 
mit századok tapasztalása igazolt és szente­
sített és e föltevés viszont' azt a hiedelmet 
táplálja, hogy az időjárásnak évröl-évre sza­
bály os egymásutánban keli bcköszöntenie és 
e miatt jogosultnak tekinti minden lélek a 
kiiakadást, ha a hideg, meleg, nedvesség, 
aszály, csöndes iuo, szel oly mértekben lep 
föl, a minőt nem vártunk; holott épen a 
százados lo jegyzési a igazolják, hogy az 
.dojaias vajmt sz- szeiyes hölgy, a k.iick mo­
solygását vagy z-o olódéset előre biztosan 
a miin kiszámítani nem lehet, úgy az ellene 
vaió iőiebbezes sem bas/.nál semmit.

Az i jövendölés oátoaer 28-ról már csal- 
hatiau, hogy;

Itt vagyon már bnnon-Judás, 
Jaj teneked pőre gatyás;

meg azután az, hogy „András nem olyan 
ember, mint más," mert valóban az ő napja 
(nov. 30.) után akár honnan fuj a szél, hi­
deg az. De kivált ha „Vak-Tamás" felől 
csavarodik és az „anyjáról fuj," még káni­
kulában is veszedelmes. Jelentősen mosoly­
gott egy ízben a borbélyom, mikor habot 
vert és kérdésemre, hogy minek örvende­
zik a mája?, az volt a kész felelete, hogy 
jó kis szél volt tegnap, hozott neki 7 frtot, 
mert 7 fogat mozgatott ki a helyéből. Az 
ö mosolygása ugyanannyi halandó fajdalmát 
jelentette; csinál is az idő szeszé ye egynek 
vígjátékot, a másiknak szomorút.

(Folyt, köv.)

d zsádess i-nak hívják; a szűcsök piaczát 
kiirkdsilér csársüs i-nek stb.

Nem tartozik e leírás keretébe minden 
egyes iparczikk külön felsorolása és külön 
választása a hazai termékeknek a külföldi­
től, azért csupán egyszerűen felemlítjük a 
keleti kuriozitásokat, melyeknek mindig leg­
több Vevői akadnak a kelet látogatói között.

(Folyt, köv.)

Népdal.
Elnémult az esti harang ;
Csendes lett a messze táj.
Hej ! de szivem nem lel nyugtot, 
Hűtlen babám után táj.

Mondd csak, rózsáin, mért csaltál meg? 
Mért hagytál el eng ‘inét ?
Látod, csalfa, hűtlenséged
Kora síromba temet.

Bujdosnom kell messze földre ;
Itt kell hagyni tanyámat.
Mert nem birvin más karjában
Látni hűtlen rózsámat.

És ha nyugtot nem találva,
Elér a sors végzeté:
Imádkozom. uu.y ne verjen
Soha az Isten keze!

O. L.

Kis leányka sírjánál
Mii.t hui’ó csillag hajiá l fejed n . unalomra, 

Leik*  det Istenhez s/űzi erény ennie.
Jubö neked koszorúddal a sírba t> inclve pihenni, 

Ott lenn már a világ azenyuye nem érhet utói.
bzcp lelkei fényét hány kéznek durva sebétől 

Óvta meg a siri csend enyhetadó kebelén.
Engem az életnek fárasztó tömkelegéből

V’onz ide a szeretet, hogy le tegyem koszorúm.
S míg az örök békének szent csókjával ölellek ! 

Megdicsöült lelked légyen erőm, vezetőm.

Budapest, 1892. május 5.
__ Május elseje.— Munkások ünnepe. — Szocziáhle 
mokratáiuk. — A sommás eljárás reformja. — A fold- 

niivelésiigyi tárcza. — A koronázás jubileuma. —

Már a régiek is az ifjúság és a szere­
lem hónapjának nevezték májust. Ifjúság és 
szerelem. Az élet idealizmusa abban a két 

, szóban nyer legtalálóbb kifejezést. Ebben 
a két szóban benne van az emberi boldog­
ság fogalma. A májusi kék égboltozat, mely 
földünknek azurkupoláját képezi, az élénk, 
zöld szinben játszó föld, a fészket rakó, vi­
dáman csiripelő uj madárházastársak, a ré­
tek sárga kácsavirágai között zümmögő bo­
garak mind jelképes kifejezői annak, hogy- 

i há' mégsem olyan sivár félteke ez a mi 
földünk, mint azt a világfajda'ommal teljes, 
tulérzékeny szivek hirdetik. Mert még a ha­
lál is szép májusban. Az örök álomra szen- 
derült ember felett virraszt a május s beszéli 
a virágok illatát, a szellő bugását, a növe­
kedő szomorufüz misztikus susogását, a patak 
tova illanó habjainak csobogását használva 

. tolmácsul arról az örökké tartó májusról, 
' mely a halál hosszú, komor tele után mege- 
| levenit mindent.

Ez az egymással mit sem törődő fővá- 
' rosi nép soha sem mulasztja el künn a sza­

badban üdvözölni a májusi nap első sugarát. 
' Már kora hajnalban tódul a nép a szabadba, 

hogy megvárja a nap fényes tányérjának 
kibukkanását a távoli hegyek mögül s han­
gos örömkiállásokkal üdvözölje az első su­
garat, mely aranyos ruhában, mint egy ba­
jos tündérgyermek, kioson a sugárkéve rend- 

| jéből, s betoppan a-földre.
Mikor a katonabandak ébresztője hang- 

I zik az utczákon, már az egész város kint 
j van a szabadban. Ki a városligetnél), ki a 
j Svábhegyen, ki pedig a Gellérthegyen gyö­

nyörködik a felséges májusi hajnalban. Pedig 
a májas első napj i, mint rendesen, az idén 
is esővel köszöntött be. M -jdnem egész 
nap szitált az eső. De talán az ég is csak 
örömében hullatta könyeit. Miudenütt szól 
a muzsika; hangzik a nóta.

Am az ideál hát i megett ott van a ke­
serű realizmus. A virágos réteket iassankint 
feltörik gabona aki, a lei jedelmes mezoségen 
prüszkölve szágu.daliak a vonatok. A gulya 
méla kolompját mar csak ritkán 1 hét hal­
lani. A természetről lassaukint eltűnnek az 
os Teremtő kéznek nyomai; gy arak füstölgő 
kéményéi hirdetik az embernek, a pornak 
ti *©y n !gát.

Az ifjúság és szerelem hónapját a mun­
kás aezoK akarják felavatni szoczialdemo- 
kiata ünnepi é. Azt mondjak, ha ez az ifjúság 
es szerelem ünnepe, úgy nok'k van joguk 
megünnepelni azt, mert ők ifjúságukat s 
nem ritkán szerelmüket is feláldozzák a 
mindennapi küzdelemben, melyet a kenyé­
rért vívnak.

Egész Európában, de még a tengeren 
! túl is mozgolódnak a szocziáldemokraták. 
, — Május elsején nálunk is mindenféle mu- 
, latságot terveztek, hanem sok szép remé­

nyeik bimbaját letörte a zuhogó eső; s 
a nagyszabású terv eredménye lett az a kis 
gyűlés, melyet a nussdorfi parkban tartottak 
mmtegy ötezer ember jelenlétében, de nem 
hatál óztak semmit. Mar a mi munkásaink- 

. l’an benne van a ver, hogy nem igen tőröd­
nek más bajával; íuiiideukinek elég a magáé. 

I A sok rendőrnek, kiket e napra glédába 
állitottak, nem akadt semmi tennivalója.

Délután egy óra felé az a hir volt elter­
jedve, hogy náluuk is diuaiuitrobbanás tör- 

i télit. Az azonban szerencsére nem történt, 
' de történt helyette az, hogy egy gyár a 
I külső váczi utón kigyuladt. Eleinte azt hitték, 

hogy a tűz véletlen müve, de ma pozitív 
adatok allanak a vizsgáló bizottság abbeli 

| véleményének támogatására, hogy a tüzet 
gonosz kéz okozta. A munka liarcza a tő- 

I ke ellen ilyen esetekben nyilvánul. Ennek 
eredménye aztán az az elkeseredés, mely 
végtére teljesen izolálja mind a kettőt. Né­
mely országban már felvették a kezlyüt 
egymás ellen, s csak az Isten tudja, melyik 
lesz a győztes. Mi azonban reméljük, hogy 
nálunk nem fog a diuamitig fejlődni a dolog, 
mert a mi munkásainkban van annyi önér­
zet, hogy minden aljasságtól távol tudják 
magukat tartani.

Nagy lontosságu javaslatot tárgyal e 
héten a aepviselöház igazságügyi bizottsága. 
Es ez a javaslat a sommás eljárás reformjáról 
szól. Nevezetes annyiban, hogy a kir. já­
rásbíróságok hatásköre es illetékessége az 
ötszáz forintnyi peres értéken túl is kiter­
jesztetik es sok más kisebb ügy, mélyért 
eddig rendes pert kellett a kir. törvényszé­
kek eiott lefolytatni, a sommás eljárás által 
a peresfeiek nagy könnyebbségére a kir. já­
rásbíróságok n.etékessege aia vonatnak. Az 
or-zuggy üiesi tárgyalás alkaimaval meg meg 
fogok eimékczui e javaslatról.

Mag. a kcpvts. ioiiaz a budgetet tár­
gy t ja- A héten a lóidmivelésitgyi iár< zu 
vöt a soron. A baz .,z e <> ranvz Hot miauén 
nagyobb vita nelku. meg-zai az.ia.

A koronázást ju.tik■ >m alkalmával tar­
tandó üuuepiességeá rendezésével megbízott 
küldöttségek a heten szinten meghányták- 
velették az ünuepély tervet. Jeleseu, meg 
állapították a királyhoz intézendő fővárosi 
fuiirai szöveget; elhatároztuk, hogy az ünne­
pély programiját kinyomatják és a falakra 
kiragasztják. Emlékérmet fognak készíttetni, 
melynek tervezését hazai művészre bízzák. 
Megállapították a diadalkapuk, a fáklyás- 
weuct é» á kivilágítás tervét. A vidékről

I 
I

feljövő középiskolai tanulók költségeinek fe- 
dezésére ötszáz forin'ot szavaztak meg. |

Az országos, a nemzeti es a kolozsvári ( 
kaszinó disz lovasbandériumot tervez, mely- J 
den eddig körülbelül hetvenen jelentettek 
be részvételüket főuraink és nagyjaink kö­
zül. Mint halljuk, a bécsi szinészkiállitas 
végrehajtó bizottsága az ott tervezett s a 
rendőrség által betiltott virágkorzót Buda­
pesten fogja megtartani a koronázási jubile­
um alkalmával. ,

De úgy látszik, hogy a koronázás ev- 
fordulóját nemcsak a fővaros, hanem az egész 
ország megünnepeli. Mindenfelől jelentik, 
hogy nagy készülődések folynak. De hát 
dukál is a magyar embernek, hogy ü nep- 
napul tekintse annak a napnak az évfordu­
lóját, melyen királya fjére felették a ko­
ronát, mert mint Vörösmarty mondja: „A 
legelső magyar ember a király . .

Fővárosi levelező.
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Különfélék.
— A lévai „nagy-templom '-ra adakoztak:

1. B o b o k Mariska g y ii jt ő i v é n : Szabó 
Lajos 1 frt. E-liuger János 1 frt. Bakó Fe- 
rencz 1 frt. Schubert Pál 1 frt. id. Bobok 
Tivadar, Tivadarka, Gyurika, Mariska, Sa­
rolta, Ilka 1 - 1 írt. Kabina Józséfné 1 frt. 
Kabina Oszkár 1 frt. Összesen 12 frt. — 2. 
Sárhegyi János gyűjtői vén; özv. 
Babusekné 5 frt. Jozsefcsek Károly 4 frt. 
Gyenes József 4 frt. özv. Bakó Ferenczné . 
3 frt. Klincsok Féja Borbála 1 frt. Pogány I 
Kornélné 4 frt. özv. Klain Józsefné 1 frt. 
Pueho 5 frt. Gerő Károly 2 frt. Budinszky 
1 frt. 50 kr. Tokody Imre 2 frt. Összesen 32 
frt 50 kr. — 3. U h r i k János és M i s s i k 
József gyüjtöivén: Uhrik János 1 frt. Mis- 
sik József 1 frt. özv. Fábián Istvánná 1 f t. 
Marcsek Andrásáé 30 ki” N. N. 10 kr. ifj. I 
Tuka József 40 kr. Palkovics Pál 20 kr. 
Nagy Orbán 10 kr. Mtssik Antal 20 kr. 
Ghimessy József 50 kr. Csepregi Józsefné 
1 frt. Lovas Antal 1 frt. Chalupka János 20 
kr. Ghimessy János 40 kr. Laczkó József 
20 kr. Szarka Ignácz 20 kr. Összesen 7 frt. 
80 kr. Gyűjtött főösszeg: 855 frt. 10 kr.

— Adományok. A lévai kegyesrendi fő­
gimnáziumban alakítandó segélyző egyesület 
javára a lefolyt húsvéti szünnapok alkalmából 
kibocsátott gyűjtői veken következő adako­
zások folytak be: Dombay István, Vili, o, 
t. gyüjtöivén 2 frt; S.ern Miksa, Vili. o. t. j 
gyüjtőivén 20 frt; Boleman János, VII. o. ! 
t. gyüjtöivén 5 frt; Loidenfro«t Adolf, VII. 
o. t. gyüjtöivén 14 frt ; Reidner István, VII. 
o. t. gyüjtöivén 7 írt,; M -tusovics Péter, VII.
o. t. gyűjtőivén 2 frt; Riff-sr Géza, VII. o. | 
t. gyüjtöivén 3 frt; Szádeczky Géza, VII. 
o- t. gyüjtőivén 3 frt 70 kr ; Wagenhuber 
Kornél, VII. o. t. gyüjtöivén 10 frt; Ben- t 
kovics Ödön, VII. o. t. gyüjtőivén 30 frt; 
Legeza János, VI. o. t. gyüjtöivén 17 frt 
50 kr; Znamenák Gyula, VI. o. t. gyüjtö­
ivén 22 frt 20 ar; Belcsák Lász'ó VI. o. t. 
ivén 38 frt; Ciementis Gyula, VI. o. t. gyűjtő- | 
ivén 1 frt; Matisz Gyula, V. o. t. gyűjtő- . 
ivén 6 frt 40 kr; Lintner Gyula, V. o. t. I 
gyüjtöivén 7 frt 70 kr; Seszták Bo'dizsár,
V. o. t. gyüjtőivén 10 frt; Kiirthy Győző, 
V. o. t. gyüjtöivén 3 frt 30 kr; Engelhardt 
József, V. o. t. gyüjtőivén 13 frt; Ho'czer 
Béla, IV. o. t, gyüjtöivén 6 frt 10 kr; 
a „Bars" szerkesztőségének gyűjtése 27 frt; 
összesen 254 frt 90 kr.

— Megsemmisített választás. A váro­
sunkban múlt évi decz. hó 30-án megtartott 
városi képviselőtestületi tagválasztás, a mely 
ellen — mint annak idején már említettük • 
— felebbezés adatott be, az igazoló választ- ' 
mány által — azon megokolással, hogy a 
választásra kitűzött törvényes három napi 1 
idő be nem tartatott, — meg lett semmisítve. 
Az igazoló választmánynak ezen határozaté- ' 
ról az alispán, mint az igazoló választmány 
elnöke, e hó 2-án értesítette a városi taná­
csot s egyúttal az uj választás megejtését 
is elrendelte, a mely ügyben az intézkedé­
sek a legközelebb várhatók.

— Konzulátus. A király lovag S c h o e I- 
I e r Pál osztrák állampolgárnak, a lévai 
uradalom tulajdonosának, a részére Becs 
székhelylyel adományozott nagybritániai fő­
konzuli állás elfogadását megengedte és erre 
vonatkozó kinevezési okmányához a legma­
gasabb extqua.urt megadta.

— Vizsgálatok a lévai főgimnáziumban. 
A helybeli kegyesrendiek főgimnáziumában 
a VIII. o. r. kath. tanulói múlt hó 30 án 
vizsgáztak az érseki biztos, főt. Ilonig 
Vilmos esperes plébános jelenlétében a 
vallástanból. A többi rendes tárgyakból a I 
Vili. o. ifjainak osztály vizsgálatai részben a 1 
lefolyt héten tartattak meg, részben meg a ' 
beállott héten folytatják. — Az érettségi ■ 
irasi éli vizsgálatok május lö-án kezdődnek 
s naponkiul folynak <1. e. május 20-ig be­
zárólag. — A magántanulók Írásbeli vizsgá­
latai juuius 24 éré vaunak kitűzve, 25-én 
lesznek a szóbeliek. Az érettségi szóbeli 
vizsgálatok napjai junius 27. és 28.

— Az ipariskola munkakiállitása. A le­
endő iparosok műveltségi fokának emelése 
s hazai iparunk fejlesztése czéljából létesit- 
tettek az alsófoku iparisko'ák. Ha az ipar­
iskola a gyakorlati élet követelményeinek 
meg akar telelni, akkor nem elégszik meg 1 
a pusztán elméleti tanítással, hanem ügye*  I 
lemmel kiséri a növendéket műhelyében s 
befolyást gyakorol m iparos tanulónak vá<

lasztolt iparágában tanúsított gyakorlati h da. 
dása- és előmenetelére is. Ez jn czélból remlej. 
tetnek évenkint az ipariskoláknál a rajz- é, 
munkakiállitások, molyek által nemcsak ér­
deklődésünket tüntetjük ki, hanem czélirány0| 
és szakavatott birá'at által fejlesztjük és ue. 
mesitjük az Ízlést, főiébresztjük az önérzetet 
és támasztunk mindenkor hasznos és iidvii4 
versenyt. Ezeket előre bocsátva, ez utón i, 
értesi'jük városunk iparosait, hogy a vallás, 
és közoktatásügyi minisztériumnak rendeleti 
s az ipariskolai bizottságnak határozata foly. 
tán, mint az előző években, úgy e tanévben 
is az ipariskola a jövő hónapban munkaki- 
állítást rendez. A kiállított, jelesebb munkák 
készítői a bíráló bizottság itelete alapján 
jutalmazva lesznek. Jutalmakra — mint ér­
tesülünk — 100 frt. áll a bizottság rendel, 
kezésére. — Felhívjuk városunk ipar -sait, 
hogy tanulóikat a rendezendő kiállításéi való 
részvé'elre ösztönözni, buzditani és ez. iltal 
a kiállítást befolyásuk egész súlyával elé- 
mozditani iparkodjanak- A kiállítás hely t és 
idejét közölni fogjuk.

— Tüzeset a vidéken. Tolmácson 
e hó 4-én, éjfél előtt fel órával tűz ütőt ki, 
a mely 7 házat s több takarmányk tzak 
hamvasztott el. Az oltásnál — mint levele­
zőnk irj i — tevékeny részt vettek a nagy, 
koszmályiak és az ó-barsi tűzoltók, a kik 
Paull Ferencz parancsnokuk vezetése alatt 
siettek a vész helyére. A segitséjre érke­
zettek fáradhatlan működésének tulajdonit- 
ható, hogy a tűz éjfél után egy órakor lo­
kalizálva lett s egyetlen ház sem égett be. 
A kár meghaladja a 30)0 forintot. Öt ház 
biztosítva volt. A tűz valószínűleg gyújto­
gatásból eredt. Általános feltűnést keltett, 
hogy az alig */ 2 órányi távolságra eső G a- 
r a tu S z ő I ö s községből o^y ember seni je­
lent meg a vész helyén. Olyan mély álom 
vett erőt a garam-szölösieken, hogy még a 
bakter sem vette észre, mi történik a kö­
zel szomszédban?

— Előmunkálati engedély. A kereskede­
lemügyi miniszter D e t r i c h Peter és érdek­
társainak, a m kir. á lamvasutak Nagy Bé­
hez állomásától kiágazva Simo.iy, Kis Ugrócz, 
Pázsit, Nagy Ugrócz, vszlány, Curenye, 
Bisztriesény, Nyitraszeg, Njiues-Kosztolány, 
Alsó Lelócz, Nyitra-N ivók, L tszkár, Felső- 
Lelócz, Koós, Privigye, No.'lőzsér, Kis-Próm, 
Jaszenova és Budis községek hitárainak 
érintésével, a in. kir. áliamvasutakb i Turóez- 
D.veknél beágazó helyiérdekű vasútvonalra 
eSy évre az elömunká'ati engedélyt megadta.

— Választás. Az üresedésben volt ó- 
barsi kántortanitói állás — mint levelezőnk
írja — e hó 5 én töltetett be. Az iskolaszék 
egyhangúlag P i v o n k a István g.irain 
kelecsényi ürybuzgó tanítót válasz'otta ineg, 
a kinek nagy érdeme vau abban, hogy G iráni- 
Kelecsény szépen halad a m igyarosod is te'ón. 
R niéljiik, hogy uj állomásán is ilyen dvcsi 
rendő munkálkodást fog kifejteni.

— Hymsn. Steiner Miksa, bereg-szent- 
miklósi kö jegyző, városunk szülötte, e Ili 
3-án jegyet vá'tott M tnkácson, Krausz Síidé- 
nia kisasszony nyal Pécsről.

—A lávái kereskedő ifjak társasája - 
mint értesülünk — e hó 1-én tartotta má­
sodik estélyét. A szép számmal megjelent 
tagok B lumen thál Jenő felolva ásót és 
Neumann Ármin monolog-előadását élénk 
figyelemmel h dlgatták és zajosan megtap­
solták. Végül Braun Gyula, az egyesület 
alelnöke, lelkes szavakban arra liivta lel :u 
egyesület tagjait, hogy a nemzeti szellem 
ápolására és főként a kereskedelmi nyelv 
magyai ositására törekedjenek.

— Ügetőverseny Érsekujvárott. A nyíl­
ra- és barsmegyei gaz lasági egyesületek a 
nemzetközi lóvásárral kapcsolatban mi egy 
hete Érsekujvárott ügetövei'icnyt is rendez­
tek. Az úri fogatok közül az első dija’, 250 
drb. cs. és kir. aranyat, Jaulusz l-idor 
forró-encsi birtokos nyerte, ki a 4 ki :iti'4 
pályát 11 perez, 21 rnp. alatt futóit i A 
második dij, 100 drb. arany, Weisz Zugi 
nagyemökei birtokosnak jutott, ki a | lyá', 
100 mtr. térhátrány melle.t, 11 perez, 30 
mp. alatt futotta be. A mezei gazdák ver­
senyében első volt Ficza Jó-8ef, iné o.lik 
Horváth József, barin -dik Més áros Ferenci-

— A aelmeozi pipa vadalma. Mim mgy 
a kereskedésekben valódi selmeczi pipát iuír 
alig kaphatni s még Selmeczbáuyán, a <cí 
meczi pipa" gyá- tási helyén is jobbára m u'-ttl 
késziteit, o'esóbb és si ányabb gyártinmyni 
jutnak a kereskedések Ú ján eladásra, Ssi- 
roeczbányán mozgalom indu’t meg arra m zve- 
hogy a közönség a „selmeczi" névvel, mn'1 
eléggel évtizedek óla folytatott visszaél-)' 
sekrőlfe vilago-.it assék. A tuozg i'o u vcz'-tőj1’: 
Vörös Foroncz lapszarke ztö, erre \0.iai' 
kozólag arról értesít bennünket, hogy lüsf 
keresésre szívesen s díjtalanul jár közbe vá­
sárló és gyáros között és „valódi sehnei’»i 
pipákat**  küldet a megrendelőknek.

A tanulók és az úszás, a közokx*  
tásügyi miniszter már a tornázás és körete 
lyázás érdekében kibocsátott rendeletéivé 
megmutatta, hogy sokat ad a fiatalság te* 11 
nevelésére. Ezt szolgálja azzal az iiclvöf 
rendeletével is, melyet most intézett a tan­
kerületi főigazgatókhoz s általában a közép' 
iskolai tanári karokhoz. Arra figyelmeztA 
őket, hogy — miután az úszás a legjoht 
testgyakorlatok egyike — gondoskodjak*  
arról, hogy a tanuló ifjúságnak ennek gyakor 
lására módja legyen.

— Petróleum forrás vármegyénkbe’ 
V i h n y é n — mint értesülünk — egy 
reekedő petroloum-forrásra ukttdt a piuö**



jében. Forráskút van a nevezett pinczében, 
a mely a napokban egyre átliatőbb illatot 
árasztott, mígnem a szagról s az előtörő 
zsíros buborékokról petróleumra ismertek. 
Két erecskéből jő elég bőven; jól is ég és 
meglehetős tiszta is. Közelebb szakértők fog­
ják a forrást megvizsgálni.

— Dubszky Ferencz lovardája a na­
pokban érkezett Lévára jól szervezett tár­
sulatával, mely 26 elsőrendű művészből áll. 
Ma kezdi tneg előadásait, mely alkalommal 
2 díszelőadást rendez ; kezdete d. u. 4 óra­
kor és este 8 órakor. — Ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

— Kitűnő dohánytermés. A most meg­
jelentadatok szerint tavalyi dohány termésünk 
egyike volt a legjobbaknak sok év óta. A 
beültetett 80,481 holdon összesen 646,972 
métermázsa dohány termett, több mint 12 
millió forint értékben s a kincstár egy egy 
hold termését átlag 150 írton váltotta be. 
A megelőző években a termés 4—500,000 
métermrzsa közt változott s a termelők sokkal 
kevesebbet kaptak holdanként: 88—114 
irtot, sőt 1887-ben csak 63 friot.

— Léván április hónapban meghaltak: 
Vozik Imréné, szül. Szabó Erzsébet, élt 77 
évet; Steiner Adolf, étit 1 évet; Keiczer Jó­
zsef, élt 27 évet; Knep Mária, élt 2 évet; 
Jelsicz Sándor, élt 41 évet; Kelták Mihály, 
élt 51 évet; Mezinyi Julianna, élt 4 hónapot ; 
özv. Szamko Gergely, élt 49 évet; Mészáros 
József, élt 11, hónapot ; Kulik Ilona, élt 11 4 
hónapot; Bayer László, élt 16 évet; Sabler 
Andrásné, szül. Horváth Rozália, élt 51 évet; 
Berger Hedvig, élt 9 hónapot.

- RÖVID HÍREK. — Maguktól 
meggyűlő szivarok. Egy szentpétervári drogu- 
isia oly szivarokat hozott forgalomba, melyek 
érdes oldalukon dörzsölés folytán maguktól 
meggyuladnak. A gyuladást okozó anyag ál­
lítólag ártatlan és szagtalan. — Illatozó kez- 
tyük jönnek divatba Páriában. Ez az ostoba 
divat sem uj különben, mert már Medicis 
Katalin illatozó börkeztyübe rejtette el csúnya 
kezeit. — Európa lakossága 1876-ban 347 
millió volt, 1890. év végén pedig 361 millió 
lakott Európában. — A vetések állásáról az . 
újabb hivatalos jelentések általában nem igen . 
kedvezően szólnak. — A kÖZÖS miniszteri 
értekezletek, melyeken a delegácziók elé 
terjesztendő javaslatokat állapítják meg, 
tegnap kezdődtek Béesben ; több oldalról 
erösitgetik, hogy a közös hadügyminiszter 
az eddiginél nagyobb összeget fog kívánni. 
•— Budapesten, a Pasteur-intézetben az in­
tézet fennállása óta már 1269 embert gyó­
gyítottak. — Erzsébet királyné hosszú idő 
múltán e hó 4 én a legjobb egészségben 
visszatért Béesbe. — Baross Gábor keres­
kedelemügyi miniszter betegsége miatt egy­
hamar nem láthat munkához. Ha már felépült 
is, akkor még hosszabb üdülésre lesz szük­
sége. — A delegácziók ülésszakát a kormány­
körök mindenesetre még a nyári szünet előtt 
akarják megtartani, esetleg olvkép, hogy a 
magyar képviselöház is folytassa akkor tár­
gyalását. — Püspöki értekezlet lesz a na­
pokban Budapesten a herczegprimás elnök­
lete alatt; a koronázási jubileumról fognak 
tanácskozni. — Zalka János, győri püspök 
e Ló 5 én ünnepelte meg püspökségének 25 
éves jubileumát.

Szegedi szakácskönyvet, mely rövid idő alatt 
második kiadásban jelent meg, 1 frt 50 kr beküldési 
mellett bermeutve küld Endrényi Lajos kiadó 
Szegeden.

AFKOSÁOUK.
— Rovatvezető Zuhany. —

A villás reggeli. Ügy gaZ ia Összcszdlal- 
kozott a kocsisával. Tettlegességre kerülvén a dolog, 
vasvillára kaptak s derekasan elpáholták egymást. Bíró 
elé kerülvén az iigy, ez kérdi a kocsist: — No, Pisla, 
beszéld el, hogyan történt? — Mr gkovetein alássan biró 
Uramat, nem történt ott semmi, csak villásfiüstökkel 
kínáltuk egymást.

Hitka ékszer. Egy öreg ur fiatal hölgygyd 
beszélget; Mai nap több ékszert viselnek a fiatal lök, 
mint az én időmben, — monda — hanem egyet nagyon 
ritkán látok rajtuk. — Milyen ékszer az? — A gy (i s z ü

KÖZGAZDASÁGI.
A barsmegyd gazdasági egyesület köz­

gyűlése.
A barsmegyei gazdasági egyesület f. évi 

április hó 30 áii, Léván megtartott rendes 
közgyűléséről lapunk előző számában irt 
közleményhez a legmegbízhatóbb forrásból 
a következő értesítést teszszük;

K a z y János, egyesületi elnök megnyit­
ja a közgyűlést a tárgysoiozatnak első pont­
jával ; a szövetségbe lépett gazdasági egye­
sületeknek április hó 4-én megtartott nagy­
gyűlésén tárgyalt mezőgazdasági érdekkép­
viselet szervezéséről és a közgyűlésnek be­
jelenti, hogy ezen nagygyűlésen a titkár, küldte 
ki szavazótagul a vármegyei gazdasági egye 
sülét különvéleményének pártolására, a mely 
egyesület a gazdasági egyesületeket a me­
gyei közigazgatással javaso ja szervi össze- 
köttetcsbe hozni; tehát azon elvet tartal­
mazza, a melyet a legutóbbi egyesületi köz­
gyűlés magáévá tett és elhatározta, hogy 
kiküldött bizottsága által uz elvet tanulmá­
nyozni fogja és a bizottság jelentése után a 
közgyűlés fog határozni.

Miután ezen bizottság működésre az 
elnök által összehiva nem lett, jóhiszemüleg 
Ufjan, de az alapszabályok figyelembe vétele 

nélkül intézkedett az egyesületi elnök az 
említett kiküldetéssel, a közgyűlés meghall­
gatása nélkül, — egyhangúlag elfogadta ezen 
közgyűlés, hogy az elnöknek ezen in­
tézkedése által a közgyűlés jogainak meg­
sértését látja s a jövőben az ehhez hasonló 
intézkedést mellőzni kéri. A mezőgazdasági 
érdekképviselet szervezésűnek tárgyalását 
elhalasztja és. bevárja, mig az érdekképvise­
letet szervező ankét a kérdő-pontokat az 
egyesületnek megküldi: ezek a múlt köz­
gyűlésben megválasztott bizottság rendelke­
zésére bocsáttatnak, — hogy a közgyűlés 
elé terjesztessenek.

A számvizsgáló bizottság jelentése az 
1890. évről elfogadtatott és a felment vény 
a pénztárosnak megadatott.
Az 1891. évi zárszámadás jóváhagyatott. 

Levátich László titkár és pénztáros 
lemondását kellőképen indokolván, a köz­
gyűlés kéri, hogy maradjon meg továbbra is 
állásában s az egyesület érdekében folytassa 
önzetlen munkálkodását. Levátich László az 
egyesület ügyeinek alávetvén saját ügyeit, 
hajlandó tevékenységét kötelességszerüleg 
addig folytatni, mig a mezőgazdasági érdek­
képviselet nem szerveztetek ; reményű, hogy 
akkor a gazdasági egyesület oly működési 
kört fog telölelui, miszerint oly munkaerőre 
lesz szüksége, a mely csupán az egyesület 
ügyeivel lesz elfoglalva.

M a k a y Sándor volt vállalkozó köte­
lezettségeinek tárgyalásánál elhatározta a 
közgyűlés, hogy az egyesület a volt vállal­
kozónak önkényes távozása és a szerződési 
feltételeknek megszegése alapján, — magát 
kártalanítani tartozik.

Az egyesületi kert továbbra is gondozást 
kívánván, egy megbízható szakembernek 
adatott át. A kertből 3 év múlva évenkint 
1500 drb. nemes gyümölcsfa fog mérsékelt 
áron a gazdaközönség rendelkezésére bocsát­
tatni ; amerikai szölőtelepéröl pedig már a 
jövő évben adatnak ki sima vesszők, a követ­
kező évben pedig gyökeres szölővesszök.

A megyei faiskolafelügyelői állás betöl­
tetlen leven, a közgyűlés elhatározta a me­
gyéhez átírni, hogy az minél előbb betöl­
tessék, mert ez oly üdvös intézmény, a melyre 
Barsvármegyének nagy szüksége van.

A költségvetést a közgyűlés magáévá te­
vén, a kertészeti és számvizsgá ó bizottság fel- 
hatalmaztattak annak kiegészítését a jegyző­
könyvben foglalt határozatok értelmében 
eszközölni.

Bejelentetett az érsekujvári lóvásár, a 
mi tudomásul vétetett.

Elfogadtatott két fontos indítvány ; és 
pedig, hogy :

1. az állategészségügyben életbéli ptetett, 
a ragályos tüdőlob kiirtására eszközölt mű­
ködés statisztikája, mint rendkívül érdekes 
és tanulságos, — az illetékes helyről beké­
rendő és a gazdasági egylet jegyzőkönyvének 
kiegészítő mellékletét' képezze.

2. A földmivelésügyi miniszter felké­
rendő, hogy az amerikai szőlőtelepre segély t 
adni méltoztassék ; mert filloxerás szőlőinket 
csakis a pusztító rovarnak ellentálló, ameri­
kai szölövesszökkel hiszi a közgyűlés fel­
frissíthetni.

Elnök megköszönvén a megválasztásakor 
tanúsított bizalmat, állásáról leköszön. A le­
mondás kapcsán teendő intézkedés a jövő 
közgyűlés napirendjére tűzetett ki.

... Q

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet nyilvánítás.

I.
Azon nagylelkűséget tanúsító kegyado­

mányért, melylyol a „Lévai takarékpénztár" 
50 írttal, a „Lévai takarék- és hitelmtézei" 
pedig 20 írttal a lévai rof. egyházat nép­
nevelési költségeiben, ez évi nyeremény­
összegéből, segitoni kegyeskedett,legforróbb, 
hálás köszönetét nyilvánítja

a lévai ref. egyház elöljárósága.
II-

A „Stefánia árvaház" részére Sisák Aran­
ka és Ella nővérek ruhaneműt, egy zsák 
krumplit és babot, Levátich Mártonná ő- 
nagysága egy zsák krumplit kegyeskedtek 
adományozni. Fogadják az árvák balás kö­
szönetét I

Léva, 1892. évi május hő 8 án.
A „Htefánia-árviiház- *oii(lnok<Aá*R*

Szerkesztői üzenetek.
L r a nak. Helyben. - A szomorú eset megindító, 

szinte vágyunk önt vigasztalni | <le közleménye nem úti 
meg a mérteket s Így nem közö'lletjük.

L» N-mk A küldött közleménynek csak úgy tud­
nánk helyet adni, ha az versalakban megütné a mértéket.

IRODALOM ÉS MŰVÉZSET.
Páratlanul áll a hírlapirodalom történetében, hogy 

egy társad*!  Imi, szépirodalmi és művészeti képes heti'ap 
oly rövid idő alatt hódítson tért az olvasó közönség 
között, mint a „Magyar Géniusz*.  indokolt is a 
népszerűség, mely e lapot környezi, mert a gazdag 
szellemi kincs, a pazar fénynyel való kiálli’ás s mű­
vészi kivitelű rajzok oly magas niveaura emelik azt, 
mely mellett minden hasonló vállalat eltörpül. Az iro­
dalmi barátok meleg lokonszenvvel tekinthetnek e vál­
lalat erösbödésére, mert a „Magyar Géniusz*  valóban 
a magyar géniusz diadalát hirdeti. Melegen ajánljuk 
olvasóinknak e díszes lap. t, melynek előfizetési ára égisz 
évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. fi­
gyelembe véve azon óriási kedvezményeket, me.’y« kkel 
a kiadóhivatal (Budapest, kercpjsiiK 14.) az újonnan 
belépő előfizetőket részesíti, azt hisszük, hogy olva- 
lóink kihűli in nokuu futják ezeket igénybe venni.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 8 frt 20 kr, 8 frt 
50 kr. Kétszeres 7 frt 50 kr. 7 frt 80 kr. 
Rozs 7 frt. 50 kr. 8 frt — kr. Árpa 5 frt. 
50 kr. 6 frt 50 Kukoricza 5 frt kr 5 frt 20 
kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 40 kr. Zab 5 frt — kr. 
5 frt 50 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
i.

Mannyasszonyi selyem ruhákra való 
selymeket fekete, fehér és creme színekben, 

i simát és daiuastot méterenként 45 krtól 
16 frt 65 krig (mintegy 300 kü'önböző 
fajtában) szállít egyes öltönyökre, vágy­
egész végekben i1 postabér- és vámmen­
tesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szál- 
li»ó) selyemgyára Zürichben. Minták pós- 
tafordulóval küldetnek. Svájczba intézett 

, levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

II.
Dr. Weinberger Adolf az összes 

gyógytudományok tudora, ki egyúttal 
a fogászati technikával (fogtömések stb.) 
is foglalkozik, lakik: Léván. Bátlii-ut- 
cza. özv. Jozsefcsekné házában.

Felhívás­
ul.

Van szerencsém a n. é. fürdő kö­
zönség figyelmét felhívni, hogy nyári 
vendéglőmet a legnagyobb kényelem­
mel újonnan berendeztem s ma. május 
hó 7-én ünnepélyesen megnyitom.

Kitűnő friss ételek s italokról mér­
sékelt árak mellett gondoskodni fogok.

Magamat a n. é. közönség kegyes 
pártfogásába ajánlva, vagyok

Szántó, május hó 7.
mély tisztelettel 

Vojnárovszky Gyula, 
vendéglős

IV.
3949/1891. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Bsjnt'z Jakab végre haj tatónak 
Mészár János és társa végrehajtást szenvedő elleni 
40 f»t tőkekövetelés és járulékai kielégítése iránti 
végrehajtási ügyében az árverést Mészár János és 
P.mlik I ónnal a es jkői 173. sz. tjkvben A I. 1—8. 

I rdsz. alatt foglalt ingatlanokra és az ott épült 122. 
I összeirási számú lakházukra 456 frt. az ugyanott A 
1 4“ 1 rdsz. alatt foglalt szőlő fekvőségükre 156 írtban 
, az ugyanott A 2. rndszám alatt foglalt szőlő fek- 
' vőségükre 192 írtban ezennel megállapJott kikiáltási 
j árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­

lanok az 1802. évi május hó 20 ik napján délelőtti 
' 10 órakor Csvjkö község biró házánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat!# ok 
becsárának 10%-át vagyis a osejkői 173. sz. tjkvben 

I A I. 1 — 8 rdszam alatt foglalt ingatlan után 45 frt 
60 kr. az ugyanott A -f- 1 alatt foglalt szőlő
fekvőség után 15 frt 60 az ugyanott A f- 2. rdsz. 
alatt foglalt sző ő fekvőség után 19 forint 20 kr. 
o. értéket készpénzben vagy az 1881. 60. l.-cz 42. 
§ bán jelzett árfolyammal számított, és az 1881. év 
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cs. l?0. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván 1892. évi decz. hó 14. napján.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hat íság. 

Gyenes, kir. jbiró.

V.
1901/1891. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a lévai takarék és hitelin­
tézet végrehajtaténak Bajusz Jakab és társai végre­
hajtást szenvedő elleni 90 írt tőkekövetelés és j irn- 
lékai kielégitése iránti végrehajtási ügyében az adós 
Bajusz Jakabnak a csejköi 2. sz. tjkvben A 1. 1 — 6. 
rndsz, alatt foglalt ingatlanban való '/, rész tu'ajdoni 
jutalékára 395 írtban az ugyanottani z7. sz. tjk ben 
A I. 1 rndsz. alatt foglalt ingatlanára és az ott épiiit 
21 usszeirási számú lakházára 193 írtban s végre 
Babinecz Józsefnek a csejköi 5. sz. tjkvben A -|" -• 
rndsz. a. foglalt ingatlanban való ’/3 rész tulajdoni 
juta'ékára az árverést 62 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az t892. évi május hó 9-ik napján 
délelőtti 10 órakor Crej .ö község bíró házánál meg­
tartandó nyilvános át ver -seu a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becstráusk IO"/o át vagyis a csejköi 2. sz. tjkvben A 
I 1—6. rndsz. alatt foglalt <ugatlaunak */.  része 
titán 39 frt 50 kr. az ugyanottani 27. sz. tjkvben A 
I. 1 rndsz. alatt foglalt ingatlan után 19 frt 30 kr, 
végre az ugyanottani •». sz. tjkvben A -|- 2 rndsz. 
alatt foglalt ingatlannak '/, része titán Ij forint 20 
krajezár osztrák értéket készpénzben, vagy az 1881. LX. 
tea. 42. §-ában jelzett árfolyam.ital számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazság 
iigyminiszter irondelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kikii dött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. tez. 170. § a értelmében a bán'tpénznek a 
bíróságnál előleges e helyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván 1891. évi nov. hó 13. napján.
A lévai k r. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 

Gyenes, ír j.üásbi'ói

VI.
610. 1892. h. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1X81. évi LX. 

t. ez. Iv2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az újbányái kir. járásbíróságnak 202. 1992. számú 
végzése által Dr. Balbach Béla ügjvéd által képviselt 
zsarnóczai népbank javára Mádéi György és társa 
Hugyecz József és Debnár József alperesek erdő- 
surányi lakosok ellen 141 frt tőke, ennek 1891. év 
november hó 18. napjától számítandó 6°/0 kamatai és 
eddig ős ízesen 4 frt 10 kr. 15 frt f-5 kr, és 9 frt 74 kr. 
44 frt 64 kr. perköltség követelés és 1 frt 10 kr, hird. 
dij erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróiiag lefoglalt és 519 frt o. é. becsült ingók, ugyanis 
Mádéi Györgynél, széna, szalma, üsző, 1 fatengeiyü 
szekér, szobabútorok. — Hugyecz Józsefnél, szoba- 
huto ok, szalma, 1 fatengeiyü szekér, és Debnár Jó­
zsefnél, 1 borjú, 1 fatengeiyü szekér, 1 vaseke, széna 
és szalmából álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek az újbányái kir. járáshiiósági 
310 sz. kiküldést rendelő végzésé folytán a helyszínén, 
vagyis Erdő Surány községben alperesek lakás in leendő 
eszközlésére 1X92. év május hó 17 ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg •’ 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1X81. 
évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18X1. 
évi LX. t. ez. 108. §-ában megáilapitót feltételek sze­
rint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik 
az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, 
a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bt jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Ujbányá i 1X92. évi april hó 30-án.

Símonidesz Adolf,
kir. bírósági végrehajtó,

VII,
2837/1891. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Beschorner Sándor és társa 
végrehajtatoknak Zslebok Józsefné végrehajtást szen­
vedő elleni 500 frt tőkekövetelés és járulékai kielégi­
tése iránti végrehajtási ügyében az árverést az adós 
Zslebek Józsefnénak a lévai 883. számú tjkvben A 
1 rdsz. alatt foglalt szőlöfekvőségére 148 frtban az 
ugyanottani 1994. sz. tjkvben A 1 1 rndsz alatt fog­
lalt ingatlanban és az ott épült 588. összjirási számú 
lakházban való l/g r^sz tulajdoni jutalékára 1780 Írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi 
május hó 19 ik napján délelőtti 10 órakor ezen ható­
ság iktató hivatalában megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási árun alól is eladatni 
fognak.

Art erezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsarának 10°/0-at vagyis a lévai xm;j. «». tjkvben 
A 1 rndsz. alatt foglalt ingatlan után 14 írt 80 
kr. az úgyanottam 1994. sz. tjkvben A 1 1. rndsz.
alatt foglak ingatlannak */.;  része után 17X frt. o. é. 
készpénzben, vagy az 188). évi LX. tez. 42. §-ábau. 
j .Izett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó lén 3333. sz. a, kell ig.izságügymiuiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadék képes értép ipírban a kiküldött 
kezéhez letenui, avagy az 1881. LX. tez. 170 §a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleleges elhelye­
zéséiül kiállítóit szabályszerű elismervény! átszolgál­
tatni.

Kelt L.íván, 1891. évi nov. hó 24-én.
A kir. jbiróság, mint telekkvi hatóság.

GyeiieS, kir. jbiró.

Vili.
7678./189I. tik. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. törvszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Pagacs Hubács Zsuzsanna, 
Hubács János, és Chreu Hubá?.s Zsuzsanna végrehaj- 
tatóknak, özv. Krizsan szül. Kuzma Mária, Krizsan 
György, Krizsan János és Krizsán Mihály végn lnjiást 
szenvedők elleni 35 frt 17 kr. perköltség és járulékai 
kielégitése iránti végrehajtási üg eben az ipolysági 
kir. törvényszék területén lévő Lissó községek határá­
ban fekvő a Lissói 79. sz. tjkvben Krizsán János, 
Krizsán György, és Krizsán Mihály tulajdonául be­
jegyzett a) { 1 sorsz. 234. hrsz. 83. számú házra
udvarral és kerttel 4C8 fiiban, b) -j- 1 sorsz. 1911. 
hisz, alatti rétre 88 fiiban ezennel megalapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte, és hogy fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi május hó 23 ik 
napján délelőtt 10 órakor Lisson a község házái.al 
ni gtartaudó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási árou alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10°/0 át vagyis 41 irtot illetve 9 friot 
készpénzben, vagy az XXI. LX. t. ez. 42 § ában 
jelzett árfolyammal sz iiuitott és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában, kijelölt óvailékkepes értekpapiriiai. 
a kiküldött kézhez letenni, avagy az 1X81. LX. t-. ez. 
170. §-a értelmébe-u a bánatpénznek a biróságnál e ő- 
leges elhelyezéséről kiáll.lőtt szabályszerű elismervényt 
átszolgáhatni.

Kelt Ipolyságon, 1891. évi november hó 25.
Az ipolysági kir. törvényszék mint tlkvi hatóság,

Novotny István,
kir. törvényszéki biró.
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I KIS HIRDETÉSEK.i
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E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül: bélyeg­
díjban — a rakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden eg»- 

szeri beiktatásért 37 kr
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Hirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Xyitri i társa kiadóczég 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldő * ii e. lett 

azonnal válaszol.

■H3

J

♦

..„ruk,fe X

«L

*1

por-

te r-bán
ix, poi-

ELADÓ 4~3
egy igen jó karban levő füszet’üz- 
lethez való állvány 160 fiókkal 
és hozzá tartozó asztallal jutányos 

3 áron. Czini e lap kiadóhivatalában.

KIADÓ LAKÁS
A Kigyó-utcza 28. számú 

bán két lakás bérbe adó.
Bővebbet a háztulajdonosul

Gazdasági gépek, géprész­
letek és gépszijak. — Szer­
szám,vas- és aczél főraktár. 

| KERN TESTVÉREKNÉL LÉVAN. s

■ ■■----------- -

szabadult a 
hatóvá o alt. n c 
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azzá
Sze,
al'

érczkopursok Eu.opa 
hullák szállítási i.ho:z.
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ites-

kigőzölgését aka-
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Í\j0ZÍllléll sirei
.gcsokiok síi

K^r- ti í G'ólVci Kyiviiél i_t;Ván.
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B 0 K - K i V U
Kitűnő egészséges bornak azo ■

ív a r.
jöalhra&-iuo4, a mely a ti rmeszetes bortoi meg sem különböztethető ajánlom, 
ezen jónak bizonyult különlegességet.

2 kilo ára (100 liternek megfelelő menny.ség)
és egészséges

Szesz

xc 
l í 
A á í

erh«- o felülmulim

Az italoknak kellemes, zain.t.us íz. köIcsjiioz. Csakis nálam

P-ío

o
!>3
<±s5 fit 50 kr. Utasítás ir.gyen mellékeltetik. Legjobb eredincnv-i 

készítményért kezességet vállalok.

megtakarítás
l<ilink^i: v- erősítő esszeucziámmal.

. .piiacö. Ara has.na ati utasítással együtt: 3 ti
50 kr. per kilo (600—1U00 literhez.)

E külöulegesse'geken kívül, ajánlok mindennemű ewzencziát rum. cognac ér finom likőrük gyártásához- 
kitűnő minőségben.

Utasítások ingyen m ilélo Itt. k 50—21
A.sjeg’yzé^ie^ Toéxxxxe -.tesaxi. Js-ű-lüetiiels;.

Pollak Károly Fülöp
esszenczia-különlegességek-gyára Praga.

Szolid. Irép'viselőlz Iszezestetxxelx.

160
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Pl Verseny nélkül több ezer
X szövet-vég és maradék tavaszra és nyárra.
|| Qzövet közönséges, jó és szép,J Mi. 10 méteres, telj s úri ölto-
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11x1111X
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U

X

Permetező-Peronoszpora készülékek 
,,Non plns ultra" legjoib! Czimeg féle rendszer, 
feliiiiuuliatlan a siker ké ségtc'en. A sző öve-sző 
(v. ny ge) levcL inuk b- e .s> gei ellen, va am ut a 
iák es komlókacsógnak; rovarok, levetészok, 
londiók és mázli írni U. síktől való megtisztítására 
ira 16 frt, Ir.u c ia p r . etezíí ára 7 frt, kei ti 
fecskendő 3 írttól 6 frt <5 Kiig.

Kaptató KERN TESTVÉREKNÉL Lován.
Gazdasági és kerti eszközök nagy 
r0 3_i választékban olcsón.

á r i a c z e 11 i 4: -
Gyomorcseppek

..yszerüen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgvengeség. bűzös lehelet, 
felfujtság. savanyu felböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakivá- 
lasztás. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyo­
mortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbfjok

u

!♦]

és hámorrhoicáknál.
Emlitett bajoknál a Máriacseftí yyomorcwiiixii 

évi k óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasi.áss.il 
együtt 40 kr., nagy üveg á a 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszertára 

Budapest, Király utcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekin­

teni!! Csak oly cseppeket te ssék elfogadni, melyeknek lmr 
koiatáia zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 
(C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom*.
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Melyik, lapra fizessünk elő? 4 02—19

G-izil’g tartalm inál, nagy terjedeline'nél fogva a legolcsóbb lap

EGYETÉRTÉS",
amelv az uj < vvel Immár 26-ik évfolyamába I :pett. Ez a magyar olvasó közön; ág bipj i. Ibteles fór- 
rásokból származó ér tea illéseinek gyors is iga, alapossága és sokasága rovatainak val ozat ossága, kiiil- 
nösége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetéités“-t népszerűvé. Az orszá<jjgil- 
lesi táryyalásoMil a legrészletesebb 5 e mellett tárgyilagos, hü tudósítást ery-diil az „E ye ér.es-4 
közöl. Gazdisági rovata éli mert régi t klntéiynek örvend. A m vgyar kereskedő * guzd tközőns'g nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, mert íz „Egyetértés*  kereskedelmi s tőzsdei l adásit ásni na’e. bőségé 
vei s alaposságával ina már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a tn/zőjazda m g- 
találja mindazt az „Egyeté. tésu-ben, ain;re szüksége vau. Változatosan sz rkesztett íárczájábm 
regény olvasmányt ad, mint eyy lap s ni. Két-három regényt közöl egyszerre, ugy, hogy egy év alatt 
30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb terméket jő magyarsága fordí­
tásban kapnak az „Eiyetértés*  olvasói. Aki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hi 
te’esen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés*-re,  melynek elötizetési ára egy ii >ra l frt S0 kr., 
*/4 évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az eh’íii etési pénzek az „Egyetértés*  kiad íliivat i ába kiLdend >k. 
Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.
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Szövet tinóin, egy iibereziherre 
vaió legujabb sziliben, 2 20 

niéier esik 4—8 frt.

Szövet Himalaya-iiöi esökö- 
penyhez, legmodernebb 8 mé 

teres 6-7 irt.

Szövet vagy Kainmgarn egy 
modern úri nadrághoz, ’z

50 krtói 5 tri g.

Ny i.l loíiea * r n.-.uuh*  
.50 in vi- :.6O kt.

Ekammgarn vagy lenszö- 
löl egy öltönyte való 3 
fr’tnl 5 írtig.

Szövet egy mel éuyliez, l«*gino-  
lt-rneob 48 kreol 2 fr.ig.

Szövet áruk mi.idén fajban, a 
a toúsztelendö klérus va:y 

unit . sok, erdészek és turis- 
t ;k 'inára na y«« olcsók 
Szuet mustra k d j • - 

s 'érni ..ive küld i.

I
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3.10

3.10

Küldés utánvétre vagy eloleges fizetésre.
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raktárt

Vevő:

I. c.

ÜZLET MEGKYITA

zetre vagy Ménesi kulira 
csak 3 — 6 frt.
OzÖvet jobbféle, modern,
Maiéter csak 8—10 frt.

Szöget L’jrtíronribb min'ás 
•ue • o ik

Szövet i ■
ÖXj Hl-

vételénél.
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Van fZ.ei< Iic-cni a u. e. Közöu.-cg .. c.> uduuuuái . hozni, 
Peíii-.c a rriedmauu Samu-i ie házoao

fa- es ei ezKöp< lLiJ111 i li
nyitottam, s azokhoz meg­
kívántaid felszerelések, u. 
mint szemledelek, pár 
nák, ingek, virágok, 
koszorúk stb. nagy vá­
lasztékban jutányos áron 
kaphatók.

Midőn fenti vállalatomat a n. é. közönség kegyes pártfogásába aján­
lani bátorkodom, egyszersmint értesítem, hogy mindennemű bútor- és 
épületasztalos munkára is vállalko- >m, a kor igényeinek megfelelő 
legdiszesebb kivitelig.

Szives megbízásait kérve, vagyok mély tisztelettel
Tápay János

asít.ilos mester s raktártulajdouos Léván.
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Méltán dicsérik ezen 
rovar ellen s épen

. . Nekem nem kell a ’f 
nyitott rovarpor, mert én Zacherlillt r| 
kértem! rí különlegességet, mint a legjobb szert minden- Lí 

azért csakis lepecsételt üveget fogadok el JL

I
féle
Zacherlin felirattal.

Kapható. Léván Boleman Ede és Medveczky Sándor gyógy tárak*  M 
bán. Kein testvérek és h romínéi*  J. füszerkei'eskedésekben. — Denibo 0 . 
Károlynál Ipolyságh és Czervinka M.-nél Uj-Bányán. 62. 8—2. íés Czervinka M.-nél Üj-Bányán.
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